

疫情形势下高校招生宣传工作困境与应对策略

张莉

西南科技大学城市学院

DOI:10.32629/jief.v2i2.645

[摘要] 高校招生宣传工作的开展对于社会的发展来说非常重要,同时和考生以及家长的利益相关,是社会平稳发展的重要基础,对社会的发展产生一定影响。2020年高校在招生宣传上需要做好调整,恰逢新型冠状病毒防治阶段,怎样保障这一年高校招生宣传工作的有效开展至关重要,在疫情期间,降低学校传播的几率。鉴于此,本文将对疫情形势下高校招生宣传工作的开展进行分析。

[关键词] 疫情形势; 高校; 招生宣传; 应对

2020年全球发展均受到新冠病毒的影响,对于高校招生宣传工作开展同样如此,教育部门以及高等院校非常注重这一工作的开展,在社会领域中产生很大的影响,相关讨论越来越激烈。高校招生宣传是有效招生工作的基础和保障,如何在疫情期间做好招生宣传是非常重要的,结合当下发展形势和存在的实际问题进行分析,并且制定一定的宣传策略。

1 运用云端进行宣传

在疫情防控过程中,高校可以将招生宣传工作转移到“云端”进行开展,充分利用信息技术以及电子设备对这一特殊时期的招生宣传工作做保障,高等教育院校可以通过微博和微信宣传一些招生的信息,能够以最快的速度进行信息传播,具有很强的互动性,覆盖面也比较广。高校开通招生信息网和手机微网以及微信公众号等,通过这些多媒体平台进行招生宣传,其中主要途径是指招生信息网以及微信公众号,高校安排专业的招生宣传发布人士及时发布招生动态和生活类资讯,将其余的平台作为一些辅助性的宣传媒体,实现信息同步,达到权威咨询的目的。

2 对考生进行“新型冠状病毒”防治的宣传

疫情的爆发让所有人产生恐惧心理,尽管目前我国已经有效控制疫情的进一步蔓延,然而对于大众来说,还是不能从恐慌中及时脱离出来,尤其是对于今年高考的学生,产生一定的心理压力。针对这一问题,高等教育院校需要这怒地考生进行“新型冠状病毒”的防治知识的科学宣传,以此降低考生的考生恐惧感,减少心理负担,同时,在外地进行实习和工作的所有“三校生”以及社会性的青年考生都需要在5月20日之前前往就读学校以及户口所在社区的街道办事处进行健康登记,做好体检。所有的考生都必须填报自己和同住人员在5月24日到6月6日期间每天健康情况。所有参与考试的工作人员都必须在上岗之前填写一个月内的健康情况,没有进行登记的人员不能上岗,所有的考点都需要准备充足的后备人员,防止不时之需。疫情期间到过疫区以及密切接触过疫区人员的所有工作人员不能作为考试人员,必须有效地隔离和防护,保障考场没有任何传染的几率。

3 录取过程中的防治工作开展

这一过程是国家选取人才的重要环节,高等教育院校需要在该阶段组织“新型冠状病毒”的防治小组,为各个环节进行层层把关,将责任落实到具体的工作人员身上。与此同时,需要对人员进入到录取现场的环节进行有效控制,没有经过批准的人员不得进入到场地内。此外,进入场地的所有人员都必须持有健康证明,填写健康登记表,做好体温的测量。还需要保障餐饮工作和住宿以及其他场所的卫生防疫,必须进行定期地消毒,确保考试环境的安全性,在此基础上,保障招生录取工作得以平稳开展。

除此之外,高招办需要对原有的填报志愿的形式进行改变,今年采用网站和电视与电话以及报纸等形式进行高考志愿的填报,防止人员密集,做好防护。

4 加强卫生管理,建立预备隔离类考场

高考具有人员密集的特征,因此,在这一特殊时期,需要选择一个自然通风和卫生条件优化的地方作为工作场所,同时,需要组建消毒小组,每天针对各个考场与工作场所进行区域消毒,配备监督人员,在不

同的考区内需要准备针对性地预备性的隔离考点,同时,需要预备两三个教室将其作为考试期间的备用隔离考场,给予严格地监督,确保考试顺利开展。所有的考生都需要在高考的两天内测量体温,做好健康等级,考试体温正常的话就在准考证上盖章,如果出现异常的学生,就需要由考点的专业人员进行排查,在当地专业的医疗机构进行健康证明。在临床上被确定是“新型冠状病毒”的考生或者是疑似病例,不能参与本年度的高考,如果考生和“新型冠状病毒”患者曾经接触过,或者是经过检查带有疑似症状的学生,需要在隔离考场进行考试,有效地隔离和防护。在所有的考点中,都必须设置临时性的医疗工作站,该地区的卫生行政单位必须做好统一安排和记录,进而确保高考的顺利进行。

为了做好2020年高等教育院校疫情期间的招生宣传工作,高校开始全方位准备,制定宣传防治工作的策略,以此确保招生宣传工作的有效开展。高等教育院校针对这一问题建立了招生“新冠状并对”防治领导小组,校领导担任组长,招生部门等作为主要负责人员,在统一领导和协调指挥的作用下开展“新冠状病毒”防治期间的招生宣传工作。同时,不同地区的高招委成立了针对普通高校的招生宣传防治小组,与该地区的实际情况结合,并对“新冠状病毒”防治的所有措施以及应急预案进行细化和深入,严格落实,责任到人,坚决切断“新冠状病毒”传播的路径,保障招生宣传工作有效开展。

疫情防控过程中,社会各个领域都加强了对于教育开展的重视力度,希望高等教育院校招生工作在确保安全的同时积极有效地开展。尽管是在疫情防控期间,然而高校之间的竞争还是存在的,怎样在这一特殊时期有效开展招生宣传工作机会决定了高校未来发展是否成功。工作人员应该怎样安排考试,进行评价和录取,对于考生和家长来说都是非常重要的。鉴于此,高校加强了本年度高考的改革,在隔离和防治病毒的同时加强宣传,将更好的宣传服务提供给考生以及其家长。高校可以通过网络途径将招生宣传的信息告知考生以及家长,并且将高校的情况进行详细说明,让关注人员放心、安心,高校也可以在这一过程中建立良好的社会形象,保障生源质量。积极有效开展疫情期间的招生宣传工作是非常重要的,相关人员需要加强重视。

5 结束语

综上所述,新型冠状病毒的爆发影响了人们的正常生活,同时,对于教育工作的开展也是非常严重的,对于高校来说,需要在做好防护和隔离工作的同时,积极有效地开展高校招生宣传工作,为国家储备人才力量,成立专业的宣传小组,由领导统一部署,做好考生的有效宣传,降低考生的恐慌和心理负担,进而推动疫情期间招生工作的有效开展。

【参考文献】

[1]唐玉生.基于考生反馈的高校招生宣传策略研究[J].湖南科技大学学报(社会科学版),2020,23(02):164-169.

[2]李昉睿.探析新媒体时代下的国内民办高校招生宣传策略[J].智库时代,2020(09):235-236.

[3]路英杰.新高考形势下民办高校招生宣传策略研究[J].教育教学论坛,2020(06):335-336.

作者简介: 张莉(1989—)女,汉族,四川广元人,本科,单位:西南科技大学城市学院,专业:英语。